
Το βράδυ της πρωτοχρονιάς του 2022 η Γεωργία Μ. βιάστηκε από δύο άνδρες σε 
ξενοδοχείο της Θεσσαλονίκης. Αν και πήγε στους μπάτσους για να καταγγείλει τον 
βιασμό της άμεσα, οι μπάτσοι βάζοντας εμπόδια καθυστέρησαν να βάλουν μπρος την 
διαδικασία για τις συγκεκριμένες εξετάσεις που θα αποδείκνυαν (σύμφωνα με την 
αστική δικαιοσύνη) ότι βιάστηκε. Η υπόθεση της έγινε γνωστή αρκετές μέρες 
αργότερα και αρκετός κόσμος πήρε το μέρος της. ‘Όταν λέμε ότι πήρε το μέρος της 
εννοούμε αυτό που γίνεται συχνά. Το θέμα, αφού ήταν αρκετά ελκυστικό για τα μίντια 
πήρε για λίγο δημοσιότητα, ενώ παράλληλα ασχολήθηκε και κόσμος στην σφαίρα των 
σόσιαλ μίντια. Αυτό όμως άλλαξε όταν τα πράγματα ηρέμησαν και πέρασε και λίγος 
καιρός. Η γεωργία έμεινε και πάλι μόνη της. Η εισαγγελία αποφάσισε ότι οι βιαστές της 
γεωργίας δεν θα πάνε καν σε δίκη και στην κοπέλα επιβλήθηκε και πρόστιμο γιατί 
απασχόλησε «χωρίς λόγο» την δικαιοσύνη. Η Γεωργία παρά τα όσα έζησε, συνεχίζει να 
προσπαθεί να βρει το δίκιο της και γι αυτό τον λόγο έχει καταφύγει στο ευρωπαϊκό 
δικαστήριο με στόχο να δικαιωθεί. 

Η υπόθεση της Γεωργίας θυμίζει τις υποθέσεις και άλλων γυναικών που προσπάθησαν Η υπόθεση της Γεωργίας θυμίζει τις υποθέσεις και άλλων γυναικών που προσπάθησαν 
μάταια να καταγγείλουν είτε την κακοποίηση είτε τον βιασμό τους. Οι διαδικασίες μέσα 
στα μπατσικά τμήματα είναι από μόνες τους εξαιρετικά δύσκολες και ψυχοφθόρες για 
τις γυναίκες που έχουν πέσει θύματα τέτοιων κακοποιήσεων. Από την άλλη η απόδειξη 
από μόνη της τέτοιων περιστατικών είναι πολύ δύσκολη να γίνει (η γυναίκα πρέπει να 
φέρει σημάδια πάλης, γενετικό υλικό του άντρα κλπ). Οί μπάτσοι όπως και στην 
υπόθεση της Γεωργίας παραλείπουν να ακολουθήσουν τις ήδη περίπλοκες διαδικασίες 
και αργοπορούν*, “χάνουν” κρίσιμα στοιχεία και πολλές φορές αποτρέπουν τις 
γυναίκες από το να κάνουν τις καταγγελίες, τις χλευάζουν και δεν τις πιστεύουν.
Είναι ξεκάθαρο ότι ο ίδιος ο κρατικός μηχανισμός κάνει σχεδόν ακατόρθωτο για τόσες 
γυναίκες να διεκδικήσουν το δίκιο τους όταν επιλέξουν να ακολουθήσουν τον δρόμο 
της αστικής δικαιοσύνης. 

*Είναι χαρακτηριστικό ότι οι μπάτσοι άργησαν πολύ καιρό να κάνουν τις 
απαραίτητες εξετάσεις που θα αποδείκνυαν ότι είχαν δώσει στην Γεωργία το 
χάπι του βιασμού.


